Учитель. Здравствуйте, дорогие коллеги, гости и ребята! В рамках городского семинара я предлагаю Вам школьный конкурс  социальных проектов«Мир, в котором я живу! Цель: благоустройство территории сказочного городка, школьного двора и другие общественные инициативы наших ребят. Данное мероприятие направлено  на формирование у учащихся чувство гордости за свою малую Родину, воспитание трудолюбия и ответственного отношения к делу, привития бережного отношения к природе и созданной человеком экозоны.

Ведущий 1: Добрый день дорогие друзья! Мы рады приветствовать вас на нашем школьном конкурсе социальных проектов «Мир, в котором я живу»
Ведущий 2 Мы говорим «Здравствуйте» самым активным и самым неравнодушным гражданам нашего города! 
Ведущий 1: Мы рады видеть в нашем зале тех, кто поддерживает идеи юных граждан нашего города! Кто вселяет надежду в их юные умы на то, что их проекты смогут сделать их собственную жизнь, жизнь близких им людей и просто окружающих интересней, значительней и лучше! 


Ведущий2: О чём же мы будем говорить?

Ведущий 1: Конечно, о нашем родном городе. В нашем Шимановске следов былой старины, пожалуй, не увидишь. Здесь не оставили и не могли оставить свои автографы зодчие прошлого. Но его по праву называют сердцем БАМа. Ведь он являлся центром строительства Великой стройки века. В 2014 году мы отмечаем знаменательную дату- 30 лет БАМу. Этот праздник объединяет всех жителей нашего города. Ведь  многие из них являлись участниками этой стройки, вложили свою душу в ее создание. Поэтому Шимановск– это маленькое сердце на карте Родины большой. 
Ведущий 2 Люблю свой город ранним утром я
Когда все улицы его пустынны.
Я город свой люблю в разгаре дня,
Когда вокруг снуют, бегут и мчатся.

И вечером, когда горят огни
Сияют улицы и яркие витрины.


 Ведущий 1 Люблю я город свой и ясным днём,
И в холод, и в жару, и в непогоду.

Люблю в нём каждый уголок и дом,
Люблю неповторимую природу

Ведущий 2 Люблю свой город с детства всей душой,
Не требуя взамен любви взаимной.

За что? За то, что этот город мой 
И для меня он самый дивный!


Ведущий 1 Давайте же друзья любить свой город!
Ценить, беречь его и украшать

Писать стихи о нём и песни сочинять, 
Сажать деревья и цветы сажать!

Поет Оруджова Лейла

Ведущий 2 Наша малая Родина- Шимановск стремительно развивается. Строятся высокие, красивые дома, детские спортивные площадки, создается множество социальных программ и акций. Например:«Чистый город», «Символика города».  И сегодня у нас в гостях ведущий специалист по работе с молодежью г. Шимановска Мусина Ильмира … Она расскажет нам о тех проектах и акциях, которые есть в нашем городе. 
Ведущий 1 Жители нашего города активно проявляют общественные инициативы. Так в газете «Победа» от 5 апреля 2014 года жительница микрорайона Зинаида Евгеньевна обращается к молодежному совету города и волонтерам с просьбой провести субботник по очистке березовой рощи. Мы надеемся, что эта инициатива не останется без внимания.

Ведущий2 Много хороших мероприятий инициируют и проводят волонтеры нашего города. Мы предлагаем рассказать об этом………

 И сегодня мы хотели бы внести свой вклад в благоустройство и развитие родного города. Именно поэтому наши ребята представят свои социальные проекты по благоустройству и развитию г. Шимановска.
Ведущий 1 А сделать вывод, чей проект лучший нам поможет компетентное жюри.(представление жюри)

Ведущий 2 

Адресуем тебе разговор о серьёзных вещах. 

Ведущий1 Кто есть кто?

 Ведущий2: Кто есть ты? 
Ведущий1: Быть нам или не быть? 

Ведущий2: И какими нам быть, если всё-таки быть? 

Ведущий1: Если всё-таки жить! 

Ведущий2: Если есть у тебя голова на плечах – 
Хором: Адресуем тебе разговор о серьёзных вещах. 
Ведущий2Слово предоставляется   Смирновой Екатерине. ЕЕ проект называется

Ведущий 1 Спасибо! Если я гореть не буду,

 Ведущий2 Если ты гореть не будешь,

 Ведущий1.: Если мы гореть не будем, 

ХОРОМ: Кто тогда рассеет тьму? 

Ведущий2: Спроси с себя, с других спроси,

 Ведущий1: Что сделал ты, чтоб город стал богаче?
 Ведущий2: И каковы масштабы приложенья сил, 
Ведущий1: И какова конкретная отдача? .

Ведущий2. Слово предоставляется Батыкову Андрею и его проект  
Ведущий 1. Цель моей жизни – сделать все, от меня зависящее, чтобы в моем городе было красиво, чисто и уютно, чтобы в городе было много деревьев, цветочных клумб… 


Ведущий2 Так хочется, чтобы в нашей городе все друг друга уважали… 

Ведущий1: Нам всем хочется внести свой посильный вклад в большое дело, ведь мы все живем в огромной мире, имя которому  Шимановск и мы все его жители!

Ведущий 2: Слово предоставляется ...

Ведущий 1. Большое спасибо всем нашим участникам.

Ведущий 2. Дорогие друзья! Наш конкурс  Социальных проектов подходит к концу. Легенду о китах любой осудит, 
Она давно не стоит ни рубля. 
Не три кита, а есть такие люди 
На них всегда и держится земля. 
Ведущий1
Нам просто нужно разобраться 
Куда идти, и с кем идти. 
И не страшны тогда преграды, 
И тернии на том пути.  

Ведущий 2. Дорогие участники! Все ваши проекты не останутся без внимания. Мы предлагаем Вам выступить на совещании в городском совете молодежи с анализом реализации и их  представление мэру  нашего города Донцова    А  презентация в городской газете «Победа» и на телевидении еще больше привлекут внимание жителей нашего города и ваши проекты обязательно будут реализованы.

Ведущий 1. А пока жюри подводит итоги конкурса, мы   Вам предлагаем небольшую викторину по истории нашего родного города.( викторина)

Ведущий 2. Для награждения участников  школьного конкурса «Мир в котором я живу» приглашается председатель жюри     

Ведущий 1 Родина подобна огромному дереву, на котором не сосчитать листьев. И все, что делаем доброго, прибавляет сил ему. Но всякое дерево имеет корни. Наши корни – это то, чем мы жили вчера, год назад, сто лет назад… Это наша история. Люди не имеющий таких глубоких корней – бедные люди.

Ведущий2 . «Родина – это огромное, родное, дышащее существо, подобное человеку…» - писал А. Блок. Давайте будем бережно относится к нашему миру, в котором мы живем- нашему городу, защищать его, чтобы грядущие поколения могли с гордостью сказать: «Это моя Родина, это мой Шимановск!»

Поет Оруджова Лейла

