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Пояснительная записка

В настоящее время молодежи в нашей стране необходимо уделить пристальное внимание как главному ресурсу общества, от которого в скором времени будет зависеть вся полнота принятия политических решений. Как вдохнуть и воспитать у молодых и будущих избирателей чувство патриотизма и высокой гражданской ответственности за будущее России, как уже сегодня их вовлечь в управление государственными и общественными делами, как привить им правовые знания и политическую культуру? Этого можно добиться через овладение правовыми знаниями и  формированием электоральной  культуры подрастающего поколения.
Данный конкурс состоит из нескольких этапов

1.  Давайте познакомимся- представление участников.
2. Если бы я был мэром г. Шимановска-то…-представление программы участника.

3. Конкурс группы поддержки

4. Сказка ложь, да в ней намек

5. Музыкальный конкурс

6. Конкурс со зрителями
Цель: формирование активной гражданской позиции учащихся - будущих избирателей

Задачи:

· создать ситуацию для использования знаний и умений, полученных в курсах обществоведческих дисциплин;

· помочь учащимся осмыслить свой политический статус и связанные с ним политические роли, возможности и условия их реализации;

· способствовать воспитанию у школьников позитивного восприятия норм и ценностей демократического правового государства.

Форма урока: ситуативный конкурс с социальной направленностью.

Оборудование:
· компьютер,

· экран,

· проектор,
· бюллетени

· презентация
· приложение

Это мероприятие не только осуществляет процесс социализации, но и помогает молодым людям правильно использовать свое избирательное право. 

Учитель. Добрый день дорогие друзья, граждане нашей страны. Сегодня мы собрались с вами в честь праздника, который подарило нам наше демократическое государство – «День молодого избирателя».

Школа, внимание – звучит гимн РФ.

ГИМН

Этот праздник призван подчеркнуть ту особую роль, которую играет молодое поколение в судьбе своей страны, своей Отчизны. Сегодня вы стоите перед  проблемой выбора вашей профессии и заранее думаете над тем, а какие последствия этого выбора будут лично для вас, ведь тем самым вы несете личную ответственность. Но современный человек стоит еще перед одним видом выбора–политического, вот здесь вы  несете уже социальную ответственность.
Ведущая1 : Сегодня нас ждет  увлекательный  конкурс « Я – будущее России»  , посвященный вопросам избирательного права.
Ведущая 2 В конкурсе принимают участие ребята из 10-11 классов, а за ходом игры будет наблюдать  наше  компетентное жюри. Итак ,приветствуем: директор нашей школы- Галина Петровна Афанасьева, Заместитель директора по воспитательной работе- Светлана Анатольевна Брыкова, , педагог- организатор Черникова Елена Владимировна, заместитель директора по учебной работе Косырева Елена Борисовна.                                                  
Ведущая 1"Гуляя в тенистой роще, древнегреческий мудрец беседовал со своим учеником. "Скажи мне, - спросил юноша, - почему тебя часто одолевают сомнения? Ты прожил долгую жизнь, умудрен опытом, имел великих учителей. Неужели для тебя существуют хоть какие-то неясные вопросы?"

В раздумье мудрец очертил посохом перед собой два круга: маленький и большой. "Твои знания - это маленький круг, а мои - большой. Но все, что осталось вне этих кругов, - неизвестность. Маленький круг мало соприкасается с неизвестностью. Чем шире круг твоих знаний, тем больше его граница с неизвестностью. И чем больше ты станешь узнавать нового, тем больше будет возникать у тебя неясных вопросов".

Пусть наша сегодняшняя встреча поможет вам, дорогие друзья, найти ответы на те вопросы, которые ставит нам жизнь, обрести новых друзей и научится делать правильный осознанный выбор.

Песня группы «Овация»

Вед.2 Первый  тур  нашего конкурса  называется «Давайте познакомимся». На сцену приглашается кандидат от 11 «А» Горковенко Анна. Временной регламент- 3 минуты. Спасибо. 

Вед.1 Познакомится с нами мечтает кандидат из 11 Б класса Плеско Анна. Встречайте.

Вед2.На сцену приглашается кандидат от 10 А класса Белоусов Михаил.

Вед. 1 Итак. Конкурс завершен. Жюри подсчитывает баллы. Максимальное количество-5 баллов за выступление.

Вед.2 
В поле воин - просто шутка
Избиратель каждый знает, 
Что времен простых, несмутных
В жизни просто не бывает.

Вед.1

Видим новое - везде
Мы другими стали.
Да проблемы кое - где 
Старыми остались.

Вед2

А коль кризис мировой,
Надо думать головой.

Вед1

Мы гордимся страной 
Той, что даже в беде 
Не умеет стоять на коленях
Жизнь отчизны  моей
И проблемы людей 
Стали самой большой, 
Самой важной темой.

Вед2  2 тур нашего конкурса начинается со слов- Если бы я был мэром г. Шимановска, то.. Закончите эту фразу. Регламент 3 минуты
Вед1 На сцену приглашается кандидат из 11 Б класса – Плеско Анна

Вед.2 Спасибо. Следующий участник нашего конкурса Горковенко Анна 11 А класс.
Вед.1 Бурные аплодисменты! Рассказать о своей программе мы предлагаем кандидату в мэры г. Шимановска Белоусов Михаил 10 А класс

Вед.1 Спасибо всем кандидатам . Просим наше уважаемое жюри посчитать баллы.

Вед.2 У каждого кандидата есть своя сплоченная команда, ,  которая  хорошо может рассказать о своем кандидате.

Прошу на сцену группу поддержки кандидата Горковенко Анна 11А класс
Вед1. Большое спасибо . На сцену приглашается группа поддержки- Плеско Анна- 11 Б класс. Встречайте!
Вед.2 А сейчас со своим выступлением мы приглашаем 10 А класса Белоусова Михаила.
Вед.2 Мы все на этих сказках вырастали
Вы будете сейчас удивлены:
Навряд ли бы связать вы догадались
Те сказки с Конституцией страны.

Вед1. Следующий тур нашего конкурса называется « Сказка ложь, да в ней намек». (Кандидатам   мы зададим вопросы с незаконченными фразами, касающимися различных сказочных героев. Задание: закончить фразы, используя знания о правах и свободах человека и гражданина, провозглашенных в Конституции РФ).

Вед2  Лиса Алиса и кот Базилио схватив Буратино, связав его, нарушили его право на...

(СТ.22 - каждый имеет право на свободу и личную неприкосновенность)
Полицейские из сказки А.Толстого "Золотой ключик", силой ворвавшись в каморку папы Карло, нарушили его право на... (СТ.25 - неприкосновенность жилища)
Балда из сказки А.Пушкина "Сказка о попе и о его работнике Балде", нанявшись на работу к попу, воспользовался своим правом на...(СТ.37 - каждый имеет право свободно распоряжаться своими способностями к труду, выбирать род деятельности и профессию)
Царевич Иван из сказки "Иван-царевич и серый волк", украв Жар-птицу у царя Берендея, нарушил его право на... (СТ. 35 - право частной собственности охраняется законом. Никто не может быть лишен своего имущества иначе как по решению суда)

Вед1 Спасибо нашим участникам. А мы просим наше компетентное жюри поставить баллы за этот конкурс.За правильный ответ 1 балл

Вед.2 Мы не только будущие избиратели
Мы и будущие депутаты
И пока играя в демократию
Можем хоть сейчас вступить в дебаты.

Вед1 Следующий тур нашего конкурса называется « К барьеру!»

 Учитель Большое значение имеет личное выступление кандидатов в открытом эфире или в большой аудитории, а также  их умение ответить на любые вопросы. Приглашаем всех кандидатов на сцену. Каждому кандидату будут заданы по 2 вопроса из зала. Итак, пожалуйста, вопросы

Вед. 2 Для получения дополнительных голосов, каждый кандидат привлекает на свою сторону популярных актеров, заслуженных спортсменов, выдающихся людей. В период предвыборной кампании они приглашают певцов и музыкантов. 

 Мы сейчас посмотрим, как группы поддержки воспевают своего кандидата. Регламент выступления до  3 мин.

Ведущий1: Пожалуйста, Кандидат команды  10 А класса и его группа поддержки

Ведущий2: А теперь Кандидат команды 11А  и его группа поддержки.

Вед.1 На сцену приглашается кандидат 11 Б класса и его группа поддержки

Вед.1 Спасибо всем участникам. А мы просим наше уважаемое жюри выставить оценки за этот тур конкурса.

Учитель. Пока жюри работает, мы предлагаем нашим зрителям помочь своим кандидатам. Я буду задавать вопросы, а Вы будете на них отвечать следующим образом_ класс и ответ. Если вы ответите правильно, то ваш кандидат заработает 1 балл. Итак:

Закончите следующее утверждение: "Свободные и честные выборы являются существенным признаком::.". (:демократии )
Закончите следующее определение: "Всенародное голосование граждан по законопроектам, действующим законам и другим вопросам государственного значения называется::" (референдумом)
Закончите следующее утверждение: "Право избирать в органы государственной власти и выборные органы местного самоуправления называется:.." (активным избирательным правом)
Как называется право быть избранным в органы государственной власти и в выборные органы местного самоуправления? (пассивное избирательное право ). Всем большое спасибо!!

Учитель

А мы переходим с вами к завершающему этапу нашего конкурса-голосованию. Председатель нашей избирательной комиссии является Громова Яна.  У каждого из вас есть бюллетени с именами наших кандидатов. Сейчас к вам подойдут девушки волонтеры и вы опустите в урну бюллетень с именем только одного кандидата, которого вы считаете победителем этого конкурса. Затем начнется подсчет голосов в присутствии представителя нашего жюри. Всем удачи.
Песня группы «Овация»

Вед 2   Итак. Подсчет голосов закончен. Для награждения и оглашения зрительского голосования приглашается заместитель директора по воспитательной работе Брыкова Светлана Анатольевна( награждение победителя в конкурсе рисунков на тему- Выборы- наше будущее!»  победитель в номинации «самая музыкальная »)

Вед.2 Для награждения и приветственного слова приглашается Черникова Елена Владимировна_(номинация «самая оригинальная)

Вед. 1 Для награждения и приветственного слова приглашается заместитель директора Косырева Елена Борисовна ( номинация «Самая перспективная»

Вед1 А сейчас для награждения победителя нашего конкурса и  поздравления приглашается директор школы- Галина Петровна Афанасьева

Вед.2 

Каждый выбирает для себя
Женщину, религию, дорогу.
Дьяволу служить или пророку,
Каждый выбирает для себя.

Вед.1.
Каждый выбирает по себе
Слово для любви и для молитвы.
Шпагу для дуэли, меч для битвы
Каждый выбирает по себе.

Вед1 и вед 2 ( вместе)

 Каждый выбирает для себя.
Выбираю тоже, как умею.
Ни к кому претензий не имею -
Каждый выбирает для себя! 
(Юрий Левитанский)
Учитель . Вам предстоит участвовать в выборах, влияя тем самым на решение серьезных проблем. От вашего выбора, так или иначе, будет зависеть ваша дальнейшая судьба в следующие несколько минут или лет. Помните, что "Выборы - единственная гонка, в которой выигрывает большинство участников". (Л. Питер) 
1

