«Созвездие» загорается на Земле

Человек, как звезда, рождается
Средь неясной, туманной млечности,
В бесконечности начинается
И кончается в бесконечности...
Поколеньями созидается
Век за веком земля нетленная
Человек, как звезда, рождается – 
Чтоб светлее стала вселенная.

Когда-то давно на вопрос «Кем хочешь стать?» мальчишки отвечали: «Космонавтом!» Сегодня много престижных профессий. И космос стал значительно ближе – строится новый город, город будущего, и название ему уже выбрали – Циолковский. Кому же, как не нашим, амурским,  девчонкам и мальчишкам связывать свои судьбы с космосом?!  К чему им нужно готовиться? Космические наука - это профессии обычные, земные, потому что вселенная для нас начинается на земле. Уже завтра на космодроме будут работать медики, химики, математики, биологи, географы, астрономы, психологи – в общем, все те люди, которые смогут организовать процесс освоения и рационального использования мирового космического пространства. 

Только отзвенели последние  звонки для учеников, а жители микрорайона, где расположена школа №1, снова стали свидетелями насыщенной, активной, весёлой жизни подростков. Ребята выходили на улицу, проводили интервью, вели фото и видеосъёмку. .И так как общение было двусторонним,  жителей микрорайона интересовали вопросы: откуда столько много незнакомых девочек и мальчиков? Зачем собрались? Чем занимаются? Почему каждую неделю новые лица? 
Со своими вопросами я обратилась к педагогу, на плечи которого легла большая часть нагрузки по организации аэрокосмической смены – В. В. Рыжаковой.

- Вера Викторовна, кто стал инициатором новой формы работы с детьми, которые готовятся развивать науку в Амурской области? 

   - Инициатором выступили Амурский областной  институт развития образования, Министер-ство образования и науки Амурской области, Управление образования администрации города Шимановска. Работа смены была организована на базе МОАУ СОШ №1 города Шимановска. Афанасьева Г.П., директор школы возглавила коллектив педагогов – кураторов смены и обучаю-щихся – тьюторов, осуществивших подготовку и реализацию на практике данного направления отдыха детей в летний период.  Еще в начале 2014 года педагоги нашей школы начали создавать программу  первой в Амурской области первая областная профильная аэрокосмическая смена «Созвездие».
- Какие  цели и задачи  ставили перед собой педагоги?

- На основе базовых знаний учащихся мы должны помочь формированию общечеловеческих и профессиональных ценностей, связанных с представлением о человеке как субъекте цивилиза-ции, носителе духовных, культурных ценностей, ответственного за освоение и рациональное использование мирового космического пространства за счёт интеграции и дифференциации общей и профессиональной подготовки. Мы не можем оставаться в стороне от сегодняшних требований социума: реализация индивидуального развития и становление творческой, грамотной, интеллектуальной  личности, поэтому в школе организована смена «Созвездие», которая способствует реализации аэрокосмического образования обучающихся Западного округа Амурской области. 
- Как долго продолжалась эта смена? Кто  стал её участником?
- Прикоснуться к тайнам Вселенной и Земли – колыбели человечества в это лето удалось девчонкам и мальчишкам из Западного образовательного округа Амурской области с 17 июня  по 4 июля. Смена была поделена на 3 заезда, всего у нас прошли   курс обучения естественнонауч-ного цикла на основе базовых знаний учащихся  58 ребят.
- Какие районы Западного округа  дали любопытным ученикам возможность попробовать свои силы в науке?

- Прикоснуться к тайнам Вселенной и Земли – колыбели человечества в это лето удалось дев-чонкам и мальчишкам из г. Шимановска,, г. Свободного, Мазановского  района, п.г.т. Магдага-чи, ст. Мухино, г. Сковородино, ЗАТО Углегорск, п.г.т. Уруша. п.г.т. Чагоян.

- Каков возраст участников смены?
     - Это были ребята 14-16 лет, те, кто окончил 8, 10 классы.
- Это первый опыт, как Вы справились с таким большим объёмом работы?

   - Конечно, без партнёров: Амурского областного Института Развития Образования, Управле-ния образования администрации г. Шимновска,  Центрального дома детского творчества и кра-еведческого музея г. Шимановска, музея ЗАТО Углегорска , космодрома «Восточный», Шима-новского телевидения, редакции газеты «Победа», полиции, автопарка – нам пришлось бы туго. Спасибо всем, кто помогал нам выполнить поставленные задачи!

        - Как знакомились  со  школой №1?

- Знакомство  началось на открытии, состоялось первое знакомство с учителями, администра-цией, кабинетами, библиотекой. Потом были проведена виртуальная экскурсия по школе; с действующей  выставкой «Техника ХХ века» участников смены познакомила её организатор Рыжакова В.В., учитель физики, куратор смены. Многие ребята впервые видели представлен-ные образцы, особый интерес вызвали патефон, арифмометр, первые компьютеры, радиолы, магнитофоны, фильмоскопы разных лет, телефоны середины ХХ века.  По музею школы, ровесницы БАМа,  ребят  провела Ерёмина Т.Л., руководитель музея.
          - Какие занятия, мероприятия были проведены в течение первой смены?

    - Первая  половина дня  смены была посвящена профильным делам: торжественная церемо-ния открытия и закрытия смены, спецкурсы по астрономии, физике, биологии, географии, хи-мии: «Время опытов!», «Наука открывать!»; конкурс проектов, круглый стол «Земля – наш об-щий дом», тематические экскурсии в краеведческий музей, мастер–классы для обучающихся и педагогов, тематическое тестирование, работа с информацией в Интернет, создание презента-ций, газет, буклетов, брошюр. Ребят заинтересовала исследовательская работа: «Многообразие живого мира. Уровни организации живой материи», «Качественные продукты – залог здоровья человека в Космосе», «Земля – планета Солнечной системы», «Система Земля-Луна»,«Звёздное небо в Амурской области летом», «Влияние влажности на жизнь и работу человека. Различные способы измерения влажности», «Проектная деятельность на уроках и во внеклассной работе», «Практические способы определения состава атмосферы на незнакомой планете», «Изучения состава воды, воздуха, почвы», «Определения жесткости воды. Определение среды почв. Опре-деление кислорода и углекислого газа в воздухе», «Определение возраста планеты по образцам пород». 
          - Кто из педагогов стал «первооткрывателем», кто помогал в работе смены?
 -  Кураторы смены  - педагоги МОАУ СОШ №1: учителя высшей квалификационной катего-рии  Рыжакова В.В., учитель физики, Брыкова С.А., учитель биологии и заместитель директора, Лебедок В.А., учитель географии, победитель конкурса Нацпроект, а также Ерёмина Т.Л., учитель химии первой квалификационной категории.  Нашу работу нельзя представить без   заместителей директора по УВР и  МР Косыревой Е.Б.,  Цын. Н.В.                                                             
   Педагогам помогали тьюторы – ученики 11 класса: Пивоварова Наталия, Цветков Филипп, Цечоев Богдан, которые помогали участникам смены, осуществляли техническую поддержку при организации работы над проектами, вели фотодневник смены, сопровождали на маршрутах. 
            - Понятно, что участники смены не только отдыхали и играли. Планы работы были грандиозными, космическая наука – веешь серьёзная. 
   - Да, темы были нешуточные. За пять дней перед ними выступили:  Сергиевич А.А. – кандидат биологических наук, заведующий кафедрой естественнонаучного образования Амурского обла-стного института развития образования с лекциями «Развитие космической отрасли, как одно из приоритетных направлений государственной безопасности России. Вклад наших соотечественни-ков в её развитие» и «Современные биомедицинские исследования в космической отрасли»;  Фролов А.В. – директор центра информатики, дистанционных и мультимедийных технологий Амурского областного института развития образования провёл практическую работу  «Совре-менное компьютерное моделирование»; Самсонова Е.В., кандидат педагогических наук, заведу-ющая кафедрой акмеологии и профессиональной деятельности Амурского областного института развития образования организовала рефлексивное занятие по профессиональному самоопреде-ению « Я и мой профессиональный выбор», Липницкая Светлана Александровна, замдиректора по УВР школы №12 города Благовещенска, провела психологическую игру. Круглый стол                  «Жизнь во вселенной», который провёл  Павел Павлович, студент 4 курса АмГУ, заинтересовал участников, особенно девушек, которые готовятся к поступлению в медицинский институт и на биофак.
       -  Я попала на одно из творческих мероприятий, на котором участники смены, познакомив-шиеся совсем недавно, подготовили за короткое время и показали конкурсное задание – агит-бригаду.   Очень мобильные ребята!

   - Досуговая деятельность включала в себя множество интересных событий. Началось всё с предстартовой  подготовки в  центре управления полётом – кабинете физики. «Поехали» - кол-лективно–творческое дело. В первый день сразу после открытия смены все участники смены  были разделены на экипажи космических кораблей, придумали название корабля, девиз, создали модель своего космического судна, выбрали капитана, радиста, бортинженера, учёных, стюардес-су. Представляли свои экипажи и проходили первые испытания на сплочение коллектива. За вре-мя смены в космическое путешествие «отправились» экипажи: «Альтаир», «5 элемент», «Звезда», «Церера», «Космические рейнджеры», «Невесомость», «Метеор», «Орион», «Сириус–11У», «Гу-маноиды», «Андромеда», «Летающая тарелка». Эти экипажи действовали во всех делах и меро-приятиях, это сплотило их, помогло укреплению дружеских отношений среди детей из разных населённых пунктов.  Конкурс «Выбираем девиз и эмблему смены», проводимый в  первые дни заездов,  позволил создать эмблему профильной смены. В ней отражена идея единства единомы-шленников – увлечённых звёздами, полётами, поиском жизни на других планетах, наукой,  да и просто любопытных подростков. 
            - Кто близко знаком со школой, понимает, что даже таким взрослым ученикам нужен отдых. Устали ребята?
   - Конечно, особенно первый заезд: они почти не успели отдохнуть от школы  - и снова на учёбу. Мы это понимаем и готовили занятия, мероприятия, исходя из утверждения, что лучший отдых – это смена деятельности. Сами посмотрите, через какие тернии - игры, экскурсии, путешествия и конкурсы – прошли  экипажи всех трёх смен:
Конкурс «Выбираем девиз и эмблему смены», проводимый в  первые дни,  позволил создать эмблему профильной смены. В ней отражена идея единства единомышленников – подростков, увлечённых звёздами, полётами, поиском жизни на других планетах. 
Во время проведения интеллектуальной игры «Большое космическое путешествие» экипажам предстояло посетить неизведанные планеты, ответить на сложные вопросы, вспомнить фамилии знаменитых учёных, путешественников, астрономов, провести самостоятельные исследования и измерения, преодолеть тернии и долететь до звёзд.

    Поездка на космодром «Восточный» вызвала бурю эмоций и у молодого поколения и у со-провождающих их педагогов. Экскурсовод рассказала о прошлом Углегорска, познакомила с планами строительства нового города,  нам посчастливилось сфотографироваться около спус-каемого аппарата, который побывал в Космосе, посмотреть фильмы о космодроме и строителях этого объекта. Мобильная игра «Космический рейс» по пути на космодром  позволила участни-кам проявить свои познания в географии, химии, физике, астрономии, литературе и устном народном творчестве, а так же умении петь, коллективно справляться с трудностями, проявлять настойчивость  и  продемонстрировать умение говорить красиво и убедительно.

   Экскурсия в краеведческий музей города Шимановска отмечена всеми участниками смены. Веприк Г.Н. – директор музея -  не только провела интересную экскурсию, но и познакомила ребят с семьёй Шимановского В.И., именем которого назван наш город. Специально к открытию первой областной профильной аэрокосмической смены «Созвездие» работники музея подготовили экспозицию «От Амура до Байконура».

   Активити по дорожным картам – новая форма работы. Экипажам предлагались различные си-туации и задания, которые они должны были выполнить, проявив при этом коллективный дух, знания, своё мнение, сделав фото и видеоотчёт и предложив свои пути решения проблем города. Командиры экипажей брали  интервью у жителей микрорайона по темам: «Досуг молодёжи в городе Шимановске», «Озеленение города Шимановска и микрорайона», «Качество дорог в городе».
    Конкурс  агитбригад предполагал не только подготовку сценария по предложенной теме: «Сохраним нашу землю голубой и зелёной», «Мы – будущее планеты Земля», «Богат наш край амурский», «Мы выбираем жизнь!», но и публичное выступление перед жителями микрорайо-на, участниками летней оздоровительной смены. Каждый экипаж готовил своё выступление по- своему: были стихи, сценки, песни, танцы, выпускались агитационные листы, буклеты, но все старались, чтобы было интересно, познавательно, артистично.
   19 и 24 июня  прошли встречи с участниками авиамодельного кружка в аэропорте  г. Шимано-вска. Руководитель авиамодельного кружка Толстухин Михаил Сергеевич провёл мастер–класс с показательными выступлениями участников кружка, запуском моделей самолётов разного клас-са. Он ответил на вопросы слушателей, потом ребята сами управляли моделями самолётов.
        - Вера Викторовна, соревнования по запуску бумажных самолётов – это одно из направле-ний деятельности, способной увлечь  ребят авиацией и космонавтикой. Расскажите, пожалуйста, о своём мастер-классе.

      - Это был мастер–класс по созданию моделей бумажных самолётов по схемам, предлагаемым участниками международных соревнований по данному виду спорта, а затем вместе с педагога-ми-кураторами Лебедок В.А., Ерёминой Т.Л., тьюторами смены Пивоваровой Н., Цветковым Ф., Цечоевым Б., я провела соревнования. Победителей в номинациях «Дальность полёта», «Длите-льность полёта» и «Оригинальная конструкция», ждали медали, кубки и памятные призы.

  И ещё один мастер-класс «Устройство телескопа. Наблюдение звёздного неба с помощью телескопа»  я как учителя физики  провела на территории лицея №3. Сначала ребята увлечённо собирали телескоп, устанавливали его, а уж затем наблюдали звёзды. 
             - Что увезут участники первой аэрокосмической смены домой? Приедут ли на следующий год, как Вы думаете? 
    - Ежедневная рефлексия позволила организаторам и кураторам отслеживать настроение, эмоциональное состояние участников, выяснять пожелания и делать выводы. 
    Все конкурсы, соревнования жюри оценивало согласно положениям, победители награжда-лись медалями, грамотами, дипломами, сладкими и поощрительными призами. Каждый день профильной смены начинался с линейки, где подводились итоги предыдущего дня, озвучива-лись планы на день. Каждому дню выбирался афоризм, который отражал настрой  всех участ-ников на начинающийся день. Тьютеры вели мобильный фотодневник дня, на доске регулярно в режиме «онлайн» появлялись фотографии и другие материалы смены.   

     Каждый участник всех трёх заездов смены получил на память фотографии, подарки, спецвыпуски  газеты «Тропинка» о первой  областной профильной аэрокосмической  смене «Созвездие», за которые я благодарна Вам, Тамара Сергеевна.

      Настроение у ребят было хорошим. Да, дети устали, но эта усталость приятна и полезна. Она даёт толчок к самообразованию. Думаю, что большинству ребят захочется приехать ещё раз.
