В начале года руководитель школьного музея предложила мне быть редактором музейного актива. В мою обязанность входило изучать, редактировать и опубликовывать накопленный материал школьного музея, а также все волнующие новости из истории школы и города…

В начале мая мой руководитель Еремина Т.Л. ознакомила меня с материалом встречи  Губина Геннадия Петровича. Эта встреча настолько воодушевила ее, что рассказ очень поразил меня. У нас возникла идея рассказать его всем.

Родители Губина Г.П. с Могилевской области. В 1903 году они приехали на Дальний Восток. До Благовещенска они добрались по реке Шилка и спустились вниз по течению Зеи до будущего поселения деревни  Н-Ямполь (Зейский р-он). Необъятные просторы нетронутой земли, леса с обилием зверей, ягод, грибов, реки, дающие богатый улов дали шанс переселенцам жить в достатке. Отцу Геннадия Петровича в то время было 15 лет. Все члены его семьи были «рукастые», имели хорошие навыки в строительстве домов. Благодоря этому вскоре они возвели не только свой дом, но и односельчанам. Вскоре семья  перестала бедствовать и зажила в хорошем достатке.

С приходом революции и политикой того времени все, что было нажито семьей, забрали, а их переселили в кузницу. Но семья признала эту власть и встала на защиту идей нового государства. В годы гражданской войны отец ушел в партизанский отряд под руководством Кошелева. Дальний Восток был оккупирован японцами.
Вот, что интересного из жизни партизанского отряда поведывал нам рассказчик.

« В доме отца, а именно в подполье, происходили заседания штаба партизанских отрядов. Однажды во время очередного заседания во двор зашли японцы и направились прямо в дом. Чтобы предотвратить опасность отец вышел из дома и вынес оленьи рога, рассказывая, что у односельчан очень много таких рогов, а данные вещи интересовали аккупантов. Моя мать пекла хлеб для отряда и носила в условное место, к озеру, и оставляла его там и возвращалась назад с полной охапкой лозы конопли. Как – то  раз отца отправили на съезд партизанских отрядов. Все члены съезда доехали до свободного, легли отдыхать, а одного отправили в разведку, утром их накрыли. Встретил отец своего товарища в тюрьме. Там их жестоко били шампурами и подвергали пыткам. Но это длилось недолго, освободительная гражданская война дошла до Дальнего востока и их освободили. Отец еще недолгое время пробыл в армии, ну а после вернулся на прежнее место жительства. Время было тяжелое и голодное. Приходилось ставить мордушу, ловить рыбу и за счет этого семья выживала. Вскоре с мордуш стала исчезать рыба -кто-то до прихода отца опустошал снасти. Отец выследил вора и наказал его. Им оказался молодой односельчанин, который недавно вступил в ряды комсомолов. Обидчик написал на отца донос об избиении молодого комсомольца, а об истинной причине он умолчал. Отца посадили на пять лет, но отсидел всего 3 года. Отец был очень хорошим строителем, его просили остаться в местах отбывания срока и даже давали хорошую должность. Но родная земля тянула его к себе, и он вернулся в родное поселение. Жизнь налаживалась не только в стране, но и в семье. С приходом отца состояние семьи стало улучшаться.
25.10.1928г. родился я.  Вся семья работала в колхозе. Война была потрясением. Старшего брата Губина Константина Петровича взяли в армию со школьной скамьи. Учился он тогда в 9 классе. Из писем брата мы узнали, что он был водителем бронированной машины. Брат погиб 25.06.44г. при форсировании реки возле деревни Лоски Могилевской области. С уходом  бата на войну в семье оставалось 8 детей. Я был самый самый старший, мне было 13 лет. Война быстро сделала меня настоящим мужиком. Был бригадиром. В моей бригаде были мальчишки младше меня. Такой бригадой мы жили в дали населенных пунктов, на покосах. Было страшновато, но работа и мысль, что женщины из села смотрят на нас как на мужчин, придавало мужества и силы. Вскоре мне доверили трактор.

Всего лишь один раз я не выполнил поручение. Председатель колхоза послал меня на ферму, чтобы объявить о предстоящем собрании. Тяжелый труд, жаркая погода, недоедание сыграли свою роль и по дороге потерял сознание, и не смог сообщить о собрании. Женщины с фермы, которые нашли меня, накормили и дали немного времени для отдыха. Вскоре война закончилась. Из родственников вернулись только три двоюродных брата».
Сам Геннадий Петрович хотел быть машинистом, но в послевоенное время, когда страна вставала из разрухи  и голода, молодым людям, жившим в селе, было трудно выйти из колхоза так как жителям села не давали паспорта, чтобы сохранить колхоз. Мечту пришлось оставить.

«В 50-е годы меня забрали в армию. В это время в Кореи шла война. Проходил я службу на боевом аэродроме. Оттуда самолеты отправлялись на боевые действия. Должность у меня была- разведчик. В мои обязанности входило наблюдать за небом и распознавать самолеты. Наш призыв сменил участников Великой Отечественной войны, которые прошли боевые действия в годы войны, охраняли мирное небо 5 послевоенных лет. Для меня, пережившего голод в военное и послевоенное время, поразило питание солдат того времени- оно было просто шикарным. Жили мы в землянках, часто поднимали нас по тревоге.
За время службы я получил несколько наград. За высокие боевые заслуги от имени Молодзедуна орденом Цин- Жоу.

Вернулся с армии. Мать встретила и отправила жить в Севаки. Там я прошел месяц подготовки и получил специальность по обслуживанию воздушных телефонных линий. Проработал 1 год и почувствовал, что это не мое. Пошел учиться в столярные мастерски, где и стал рости. После двухнедельного обучения меня поставили звеневым. А вскоре меня перевели на деревообрабатывающий комбинат. Через 6 месяцев я стал мастером. Выпускали мы дома. В сутки 1 дом, которые отправляли в Казахстан. При комбинате был буфет без продавца. Во время обеда мы брали необходимые продукты питания, выложенные на прилавках, а при выходе оставляли деньги. Недостач не было. Коллектив был отличный. Выпивал только один человек с коллектива.

Зарабатывали  очень хорошо. Постоянно внедряли рациональные предложения. Устраняли недостатки конструкций станков. За счет наших предложений сократили количество рабочих мест. В 60-е годы в стране были большие положительные перемены, по улучшению материального состояния. Постигло несчастье и цех сгорел. После этого я перешел инженером по технике безопасности в СМУ пос. Севаки, где и проработал до пенсии. Рабочий стаж, не считая работы в колхозе, 46 лет».
Прослушав его рассказ, мы очень много узнали из истории его семьи, интересные исторические моменты родного края.

Геннадий Петрович передал в архив школьного музея похоронку на старшего брата - Губина Константина Петровича.

P.S. поиск продолжается…
